

人行道、小区违停情况普遍存在

消防通道停车现象有所改善

让文明行为成为习惯

□记者 袁伟鑫

随着汽车的不断普及增多,停车难的问题也日益凸显,违规停放在马路边、人行道、小区空地甚至消防通道的现象也非常普遍,不但造成了秩序混乱,也存在较大的安全隐患。日前,记者在我区主要道路以及部分小区里看到,违停现象依旧较为普遍,但消防通道停车现象有所减少。

人行道违停现象一直是比较普遍,虽然有关部门通过在适宜的人行道上划设停车位,对违停车辆进行处罚等行动,使得城区部分主干道上违停现象减少很多,但由于严重短缺的停车位和不断攀升的汽车保有量这一根本矛盾没有缓解,在一些主次干道、小区周边等,依然能够看到不少车辆违规停放。

9月6日上午,记者走访了南山路、广平路、岳林路、中山路、桥西岸路等城区主要道路,发现个别路段依旧存在违停情况。在广平路的北段,由于周边餐饮店较多,路边车位基本上都停满了车,在一些餐馆门前,汽车直接开上了人行道,秩序较为混乱。在桥西岸路,记者看到,有关部门在人行道上根据道路条件划设了停车位,但有些只是电动自行车停车位,却被汽车占据。在中山路和银泰附近的公交站旁,也停满了一串汽车,而这些区域都是没有划设停车位的。在岳林路上,有些车辆停在人行道上,甚至影响了行人的正常通行。

随后,记者又走访了城区的

部分小区。在上林华庭小区,尽管此时正好是上班时间,但小区地面的停车位基本都停满了车,在小区部分道路一侧也停着车辆,剩下的道路只能通行一辆小型汽车,显得比较拥挤,一旦发生火灾等危险情况,大型施救车辆将可能存在通行困难的情况,而这种情况,在我区锦山明珠、阳光茗都、东郡尚都等小区都普遍存在。由于车辆的乱停,一些小区的绿化也遭到了破坏。

在走访过程中,记者发现大部分小区的消防通道大门处停车现象有所改善,很少有车辆违规停放。但在桥西岸路江滨小区,小区通道内违规停车现象突出,除了汽车违停外,还有不少摩托车和电动自行车违停,存在一定的安全隐患。

此外,记者在一些商场、银行网点处看到车辆违停现象也十分突出,如在桥东岸路和惠政路路口附近的一家银行门口,原本是广场却被当成了一个停车场,不少车辆横七竖八地停放着。

区综合行政执法大队负责人景旺辉告诉记者,老小区、商业街、银行、饮食娱乐行业店等周边人行道是违停问题相对突出的区域。一些市民文明停车意识有待加强,地下车库不愿停,收费车位不想停,开到哪里停到哪里,特别是有些沿街店主,把人行道视为自家区域,长期违法停放,甚至还有车占两位,停“霸王车”的现象。城区停车资源有限,停车难和乱停车问题如同一对孪生



图为桥西岸路某小区汽车违停堵住了消防通道

兄弟存在,在短时间内难以彻底解决。

景旺辉表示,目前,通过加强对机动车主的宣传引导,依托路面巡查力量,劝阻人行道违停车辆驶离,同时采取发放《温馨提示》的方式,引导机动车主按照规定停放;加强对人行道违停的机动车辆实施抄告,加大巡查力度,及时查处人行道的违法停车问题。另外,通过疏堵结合的方式,联合交警等部门,深挖人行道停车资源,设置公共停车位。截至目前,已施划人行道公共停车位2100余个,其中今年新增100余个。

相关链接:

“文明条例”解读

《宁波市文明行为促进条例》第二章《基本行为规范》第十一条“公民应遵守社区公共文明行为规范,不得实施不文明行为”对7类不得实施的不文明行为进行了列举。记

者关注的“人行道和小区内车辆违停”的案例是第三款提到1类不文明行为。7类不得实施的不文明行为具体内容如下:

- (一)违反规定在物业管理区域内搭建建筑物或者构筑物;
- (二)擅自占用、损坏物业的共用部位、共用设施设备及其附属设施,在物业共用部位、设施设备上乱涂写、乱刻画、乱张贴;
- (三)不在依法设置或者划定的车库、车位内有序停放车辆,阻碍物业管理区域内交通道路或者将车辆停放在消防通道口;
- (四)违反规定在物业管理区域内饲养家禽、家畜、食用鸽、信鸽等动物;
- (五)不按照规定实行生活垃圾分类投放;
- (六)房屋装修产生妨碍他人正常生活、学习和工作的噪声、粉尘、臭气等环境污染;
- (七)其他违反社区公共文明行为规范的行为。

智能科技保障“菜篮子”供应

□记者 徐华良

通讯员 应国民

本报讯 昨天早上5时许,记者来到江口绿苑果蔬专业合作社,看到内检员沈永林正将上市的小青菜,长势十分喜人。记者问合作社负责人李吉龙:“炎热夏天,小青菜很难种,会不会造成全军覆没,血本无归?”“我们种菜实行智能化,除覆盖遮阴网外,晚上还用滴灌灌

该合作社拥有蔬菜基地500亩,被列为全国无公害农产品基地,也是农业部科技示范基地。记者走进大棚,映入眼帘的是连片种植的小青菜,长势十分喜人。记者问合作社负责人李吉龙:“炎热夏天,小青菜很难种,会不会造成全军覆没,血本无归?”“我们种菜实行智能化,除覆盖遮阴网外,晚上还用滴灌灌

对小青菜进行均匀喷雾,保证小青菜正常生长。现在小青菜已批量上市,每天向市场供应近千公斤,以满足市民需求。”李吉龙娓娓道来。

眼下正是蔬菜青黄不接时候,市场蔬菜品种供应少。为了让市民吃上时鲜蔬菜,让马大嫂的“菜篮子”拎得更轻松,绿苑果蔬专业合作社早在两个月前就对100多亩大棚土地进行灌水闷棚和消毒杀菌,预防蔬菜发病。这几天来,每天组织30多名劳力突击抢种蔬菜,已种萝卜30亩,蚕豌豆20亩,生菜70亩。为确保新种蔬菜不被晒死,合作社由2名大学生日夜通过电脑进行实时监控,哪些蔬菜受旱,就及时给这些蔬菜进行喷滴灌,保持土壤湿润。

要老有所养也要老有所教

锦溪杂谈

□念兹

今年奉化老年大学73个班级,约2700名老人报名求学,一些热门课程需要“预定”才能获得名额。老年人的求知欲不退反进,以获取更多知识的方式享桑榆之乐,令人敬佩。

我国老龄化速度在加快,老年人口越来越多。老年人所需求的东西也相应越来越多,不管是精神上的还是物质上的。除了进入老龄化社会这一背景原因之外,有一定数量的空巢老人也是一大原因。在课堂上,他们不仅可以收获知识,陶冶情操,更加重要的是能够与人交流。如今老有所养已经是社会常态,老有所教成了新的追求目标。

随着2015年3月《宁波市终身

教育促进条例》的出台实施,鼓励有学习和接受教育能力的市民积极参加终身教育,树立终身学习理念,提高自身素质,促进全面发展。多部门一直在落实此类民生相关政策,除了老年大学,有更多老年人可以选择进入社区老年学院,并且社区老年学院向镇(街道)在延伸,镇里老年人也能学习知识。

值得一提的是,除了传统的戏剧、健身舞类课程外,笔者发现不论是老年大学还是老年社区学院,都开设了一门智能手机学习课程。现在智能手机的风靡,让老年人一度陷入与社会脱节的窘迫境地。而通过这些课程系统的学习能让老年人补习知识短板,提高识别骗局的能力。

享受教育是每个人的权利。对待老年人要老有所养,更要老有所教,丰富他们的精神世界,让他们乐享晚年。

区“凤麓杯”职业技能大赛开赛



9月7日,由区委组织部、区总工会、区人社局、区教育局、团区委和区妇联联合举办的2017“凤麓杯”职业技能大赛中式烹饪技能竞赛在区技工学校举行,来自我区各餐饮单位的24位厨师参加了比赛。

图为比赛现场。
记者 袁伟鑫

网友在超市买到过期饮料和香肠 向店家反映不予受理

江口街道市场监督管理所接到反映后立刻前往检查

□记者 毛滢颖

本报讯 9月3日,网友“犹三扇”通过微博向本报新闻热线反映,他9月1日在江口城北中学对面的必达超市里买了两瓶饮料,其中一瓶是过期的,他朋友在此超市买的香肠也是过期的,随后去跟商家反映时,对方表示否认。

通过“犹三扇”提供的照片,记者看到,他购买的可口可乐生产日期为2016年11月22日,而此饮料的保质期9个月,因此刚超过保质期半个多月。他朋友买的香辣香肠生产日期为2017年5月3日,保质期3个月,超过保质期一个月。“犹三扇”告

诉记者,当他跟商家商讨赔偿等一系列问题时,对方一直否认推脱,态度很差。“因为这是在小商店买的,没有购物小票。我现在也不在乎赔偿问题了,只是觉得这家店刚好在中学对面,经常会有学生在这里买东西,万一出了问题,影响就太大了。”网友表示。

9月6日上午,记者跟随江口街道市场监督管理所的工作人员来到必达超市,在工作人员的要求下,超市老板出示了营业执照、健康证以及销货凭证。销货凭证上每笔进货都记得很清楚,并且长期来自同一家批发商行。随后,工作人员对超市里的商品进行了检查,超市目前

在卖的商品几乎都是近两个月的,没有发现过期产品。当工作人员向超市老板询问前几日是否有接到过投诉时,对方表示不知情,并表示店里每个月都对货架上的商品进行了检查,及时更换。随后,工作人员现场对超市老板进行了教育,并告知他销售过期产品的危害性和处罚规定,希望他能够定期查看。

江口街道市场监督管理所所长俞峰告诉记者,所里的工作人员每个月都会对本地超市、小店进行检查,一旦发现有过期食品会进行教育并处以5万元以上的罚款,并且每年会抽取几家超市重点检查。“今年以来我们已经查处了6例过

期食品问题,由于处罚力度不断加强,商家也逐渐引起重视,这几年较往年相比,销售过期食品的现象有所改善。”俞所长说道。

俞所长提醒市民,在超市购买食品时要注意查看生产日期和保质期,如果购买到了过期食品可以拍照或者留存发票作为证据。店家售卖了过期食品需要以一赔十,如果其拒不承认或者推脱责任,市民可拨打“12315”向市场监督管理局反映,相关工作人员会立即处理。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
<http://bak.fh.gov.cn/szxx/>
81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
<http://bbs.fhnews.com.cn>
值班记者 袁伟鑫

住房公积金贷款 政策有何调整

来电:有市民向区长热线咨询,新的住房公积金贷款政策有何调整?

回复:宁波市住房公积金管理中心奉化分中心答复,一、贷款的最高额度下调20万元。购买首套首贷的职工最高贷款额度从80万元下调到60万元,二套房或者二次贷款的购房者最高额度从60万元下调到40万元。二、已经使用过两次住房公积金贷款的职工,第三次不能再申请住房公积金贷款购房。三、住房公积金可贷额度计算方法的重大调整,由原来的“按月缴存基数和贷款年限计算”,调整为“按住房公积金账户余额的12倍计算”。最低可贷15万元。

能否用医保卡 直接在药店买药

来电:有市民向区长热线咨询,享受城乡居民医保待遇的人员能不能用医保卡去定点药店买药?

回复:区人社局答复,城乡居民医疗保险参保人员不能用医保卡直接去定点药店刷卡买药,但可凭定点医疗机构加盖外配处方专用章的门诊处方(不包括特殊病种治疗)到定点零售药店购药,按出具处方的定点机构类别享受

相应的门诊医疗待遇,处方外配发生的医疗费列入参保人员门诊医疗费用累计。处方外配管理办法及定点零售药店范围参照市区城镇职工医疗保险执行。

建议在亭山路角江村 设立35路公交车站点

来电:有市民向本报热线反映,建议在西坞街道亭山路角江村设立35路公交车站点。

回复:区公交公司答复,公交线路的延伸及站点设置等须由相关部门联合进行现场勘查,并报上级管理部门审批;公交公司将建议上报给行业主管部门,进行统一评估后确定。

大堰第二批下山移民 异地安置何时启动

来电:有市民向本报热线咨询,大堰第一批移民异地安置工作已结束,第二批何时进行?

回复:大堰镇政府答复,大堰镇下山移民异地安置工程第一批第一、二期安置工作已基本完成。是否会开展第二批下山移民工程,需要在第一批下山移民工程全面结束后,对本次工程进行全面评估,调研本次工程的社会效应、成果,同时也要根据相关政策的变化等因素来确定是否开展第二批下山移民工程。目前尚未确定是否会开展第二批下山移民工程。

夫妻投靠迁移户口 需要哪些材料

来电:有市民向本报热线咨询,结婚后,妻子户籍需要迁移到丈夫同村,问需要哪些材料?

回复:区行政服务中心公安窗口答复,夫妻投靠需要以下材料,申请书、双方身份证、户口簿、结婚证、被投靠人本人房屋产权证、村委会同意迁入证明(书记、村长、生产队长签字并盖章)、夫妻双方在当地城镇地区无合法固定住所证明、户口迁入地村出具的户口迁入变动联系单(奉化区内)。